

2025/7/11
星期五
乙巳年六月十七

刊号:CN23-0091 今日4版 总第250期 http://epaper.hljnews.cn



从“基础保障”到“优质均衡”

绘就健康松北跨越发展新图景

本报记者 董广硕

“十四五”期间，松北区卫健局锚定“健康松北”建设目标，在医疗卫生资源扩容、公共卫生服务提质、健康政策创新等领域持续攻坚，交出了一份亮眼的健康民生答卷：截至2024年末，全区医疗机构达460家，床位数4848张，每千人口执业医师数3.61人，居民健康素养水平提升至31.6%，公共卫生应急保障2小时内快速响应，健康服务体系韧性显著增强。

创新体制机制 增强健康服务体系韧性

“十四五”规划中卫生健康领域19项重点任务全面落地，深入推进医药卫生体制改革，创新开展卫生健康相关体制机制改革9项。其中，“区管院聘”人事制度改革，促进新区基层卫生人才队伍整体优化、激发人才队伍活力，打造基层区域人才服务能力标杆；“智慧医疗”项目建设，受到省卫生健康委充分肯定，在全省卫生系统形成引领和示范作用，医疗资源配置效率实现质的飞

跃。积极引进优质中医医疗资源，推进辖区基层中医服务能力建设，促进中医药传承创新发展。国家儿童、中医两个区域医疗中心落户新区，将充分发挥医疗核心引领作用。

织密“预防—应急—救治” 全链条防护网

疾病预防控制能力实现历史性突

破：辖区传染病、地方病发病率持续保持在较低水平，国家免疫规划疫苗接种率持续保持90%以上，0~6岁儿童建证建卡率达到100%。卫生应急体系不断完善，建立扁平化联动指挥反馈机制，确保一旦出现突发公共卫生事件最快速响应处置。成立区监测预警与应急指挥中心，共建立14支卫生应急队伍，定期开展培训与应急演练，卫生应急物资装备充足。

(下转第二版)

回眸“十四五”

夏日飘雪 太阳岛冰雪艺术馆升级迎客

本报讯(记者刘艳)今夏，哈尔滨冰雪大世界打破季节界限，在太阳岛升级打造太阳岛冰雪艺术馆，为游客带来“夏日飘雪”的奇幻体验，目前已完成升级并开放迎客。升级后的太阳岛冰雪艺术馆与哈尔滨冰雪大世界梦幻冰雪馆一冰一雪、一东一西，形成“冰魂雪韵”的互动格局，展现哈尔滨“冰世界 雪天下”的独特魅力。

太阳岛冰雪艺术馆在5000平方米的场馆内，重塑了《青花瓷》《悠悠牧羊曲》《八骏踏雪》《盛满春雪-迎亚冬》等太阳岛雪博会近三十年来的知名雪雕作品；同时雕刻北

京冬奥会吉祥物冰墩墩、雪容融；重现1963年哈尔滨市第一届冰灯游园会的经典雪雕作品《万象更新》，匠心传承雪雕文脉，让游客在盛夏时节也能感受冰雪艺术的永恒之美，体验“反季节”的冰雪浪漫。

(下转第二版)



拍个美照。本报记者 刘心杨摄



与大雪人合影。本报记者 刘心杨摄

打造国际竞争力产业集群

新区先进装备智造产业园竣工投用

本报记者 薛婧

经过两年紧锣密鼓地施工建设，近日，哈尔滨新区先进装备智造产业园(以下简称产业园)竣工投用。产业园将依托哈尔滨工业大学等顶尖科研院所的技术优势，打造具有国际竞争力的先进装备与新材料产业集群。

7月8日，记者探访产业园，14栋崭新的银灰色楼宇在阳光下静静矗立，室外场地上少数工人正进行种植土铺设、路面铺装、台阶砌筑等收尾工作。

在9号楼内，黑龙江瓷创新材料有限公司正在进行装修和设备调试装配，预计8月全面投产，届时将具备年产50万支极端环境用陶瓷立铣刀棒料的能力。

哈工大材料科学与工程学院教授、黑龙江瓷创新材料有限公司董事

长刘强介绍，公司生产的陶瓷材料可加工成陶瓷立铣刀，用于加工航空航天高温合金件。该公司是国内唯一可批量生产极端环境用陶瓷立铣刀棒料的企业，其产品不仅可实现进口替代，且成本低于国外同类产品。

“我们已有长期供货合同在手，因此急于投产，目前一台进场的设备已启动生产。”刘强透露，依据供货合同，该企业销售额预计将以年均150%的速度强劲递增。

产业园采取边建设边招商策略，目前在谈项目近20个，其中12个项目已通过评审，将于7月底前入驻，实现“开园即满园”的目标。产业园创新推行“预审+帮办”服务机制，平均缩短企

业筹备周期30%以上，显著降低企业运营成本。“从入驻到投产仅用45天，园区服务效率远超预期。”刘强高度评价，公司在入驻过程中，产业园专班全程跟进，高效解决了电力扩容、设备安置等关键难题，创下了“竣工即投产”的建设新速度。

产业园项目负责人朱玉山介绍，产业园由14栋单体建筑(包括二层、四层及五层建筑)构成，占地面积29468.6平方米，新建总建筑面积达44200平方米，主要涵盖综合楼、制品加工车间、标准厂房及配套服务楼等设施。项目已于今年6月竣工并取得竣工备案证，企业正陆续入驻。

(下转第三版)

看点

48小时极速落地
新区与华大基因
战略合作升级

详见第2版

线路随需求延伸 班次依人潮调整
新区公交暖流
惠民生润心田

详见第3版

禹舜美术馆
市民文化生活
精神栖息地

详见第4版

高质量发展看新区